

国内

首位舰载机女飞行学员有望产生

新华社北京6月8日电 海军近日在甘肃庆阳、山东滨州两地,依托地方通用航空培训机构,组织完成首批大学生招飞对象15小时实装筛选飞行,从中选拔舰载机飞行学员。这也是我军首次通过长时段实装筛选飞行选拔飞行学员,并有望产生首位舰载机女飞行学员。

实装筛选飞行是世界上一些航空强国选拔飞行学员的重要环节,通常在入门选拔阶段组织实施。在飞行专家指导下,通过组织招飞对象进行若干小时空中飞行,在早期就筛选掉身体条件差、空间定位感弱和心理素质不佳的招飞对象,有效鉴别飞行潜质,精准筛选飞行苗子。随着我军舰载机部队的快速发展,实装筛选飞行正在成为海军甄别招飞对象飞行潜质的重要手段。 黎云

去年住房公积金贷款逾一万亿元

新华社北京6月8日电 记者8日从住房和城乡建设部了解到,2022年,全国住房公积金各项业务运行平稳,住房公积金缴存额31935.05亿元,发放个人住房贷款247.75万笔、11841.85亿元。截至2022年年底,个人住房贷款率达78.94%。

近日,住房和城乡建设部、财政部、中国人民银行联合发布《全国住房公积金2022年年度报告》,全面披露了2022年全国住房公积金运行情况。

报告显示,2022年,全国有6782.63万人提取住房公积金共21363.27亿元。住房公积金制度惠及面进一步扩大,全年住房公积金实缴单位452.72万个,实缴职工16979.57万人,分别比上年增长8.80%和3.31%。 王优玲

实现金融监管“全覆盖、无例外”

据新华社上海6月8日电 国家金融监督管理总局局长李云泽8日表示,加强和完善现代金融监管,是当前金融领域的一项重要任务,要坚决消除监管空白和盲区,厘清责任边界,拉紧责任链条,加强综合治理,完善多主体参与、多领域协作、多层次贯通的责任体系,真正实现监管“全覆盖、无例外”。

李云泽在参加第十四届陆家嘴论坛时表示,将聚焦中国式现代化建设全过程,全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管,切实提升监管的前瞻性、精准性、有效性和协同性。同时将强化央地监管协同,持续整治金融市场乱象,切实维护好金融消费者合法权益。 李延霞

长三角



江苏加紧高速公路建设

工人在长深高速公路连云港至淮安段扩建工程主体施工项目钢筋集中加工及配送中心加工预制件(6月7日摄)。近年来,江苏省有序推进多条新建高速公路建设,加速打通国家高速大动脉,畅通省级高速“毛细血管”。 新华社发

上海再保险“国际板”正式启动

新华社上海6月8日电 国家金融监督管理总局、上海市人民政府8日在第十四届陆家嘴论坛上宣布上海再保险“国际板”正式启动。

当日,《关于加快推进上海国际再保险中心建设的实施细则》正式发布,在上海开设面向全球的再保险分入业务交易市场,标志着上海国际再保险中心建设迈出重要一步。

实施细则围绕完善再保险市场基础设施体系和机构体系、深化再保险产品供给和创新能力、推动再保险高水平制度型对外开放、增强再保险人才吸引和培养机制建设等具体内容共制定二十二条政策举措,为全球风险保障和金融治理体系提供中国方案,助力维护多元稳定的国际风险保障格局和金融合作关系。 李延霞

国际

美国4月贸易逆差升至746亿美元

新华社纽约6月7日电 美国商务部7日公布的数据显示,受商品贸易逆差增加影响,4月该国商品和服务贸易逆差升至约746亿美元,较3月修正后数据增加约140亿美元。

数据显示,受原油及燃料油、药物制剂、珠宝首饰出口下降拖累,4月美国商品出口额下降94亿美元,至1671亿美元。由于汽车及零部件、工业用品和材料、消费品进口增加,当月商品进口额增加52亿美元,达到2632亿美元。 刘亚南



加拿大野火烟尘飘至美国

6月7日,行人以手掩住口鼻走在烟尘笼罩的美国纽约街头。近日,加拿大野火产生的烟雾飘至美国东部地区,首都华盛顿和纽约等地被烟尘笼罩,能见度较低。 新华社发

法国一起袭击事件致6人受伤

新华社巴黎6月8日电 法国东南部上萨瓦省政府8日发布新闻公告说,该省首府阿讷西当天上午发生一起袭击事件,造成6人受伤,其中包括4名儿童。袭击者已被逮捕。

据法国媒体报道,当地时间8日约9时45分,一名男子在阿讷西湖边一公园内持刀袭击游人。6名伤者中有2名儿童和1名成人伤势严重。袭击者为难民身份,其作案动机尚在调查中。

事发后,法国总统马克龙通过社交媒体对这起令“国家震动”的袭击事件予以谴责。总理博尔内已赶往阿讷西。 乔本孝

日本团队发现植物耐盐的机制

新华社东京6月8日电 日本研究团队在新一期美国《科学进展》杂志报告说,发现一种钠离子转运蛋白保护植物种子免受盐害的机制。这一成果或许在盐害土壤栽培植物或部分利用海水灌溉成为可能。

钠是人体必需的元素,但对植物来说反而有害,尤其是花和种子形成阶段更易受盐害影响。 钱铮

体育



成都大运会火种运往北京

6月8日,在成都天府国际机场,护卫队队员护送成都大运会火种灯准备登机。当日,第31届世界大学生夏季运动会火炬传递启航仪式在成都天府国际机场举行。随后,搭载着成都大运会火种的“大运号”飞机启程前往北京。 新华社发

法网“海峡组合”闯进半决赛

新华社巴黎6月7日电 7日进行的2023法国网球公开赛女双四分之一决赛中,中国队“小花”王欣瑜和中国台北老将谢淑薇的“海峡组合”以6:3、6:2轻取女双15号种子、俄罗斯组合库德梅托娃/萨姆索诺娃,挺进半决赛。

“海峡组合”开局便利用对手多次失误破发,取得两局领先。俄罗斯组合虽然在第四局完成破发将比分扳平,无奈不断出现的失误让王欣瑜/谢淑薇抓住更多得分机会,后者以6:3拿下首盘胜利。第二盘,王欣瑜/谢淑薇配合更为默契,利用对手的焦急心态乘胜追击,锁定半决赛入场券。

下轮她们将对阵此前淘汰中国女双组合徐一璠/杨钊煊的美澳组合马丁内斯/佩雷斯。陈毓珊

梅西加盟美国迈阿密国际

新华社巴黎6月7日电 结束在“大巴黎”的两年征程后,梅西曾一度接近重返巴塞罗那。可惜诺坎普的宠儿终究没能回到梦开始的地方。梅西在7日官宣加盟美国职业大联盟球队迈阿密国际,35岁的阿根廷“球王”至此告别欧洲五大联赛。

“我不会回到巴萨了,我会加盟迈阿密国际。”梅西率先通过采访宣布了自己的决定,“我真的很希望回归巴塞罗那,但考虑到我离开时经历的事情,我不想再遭遇那样的处境——等待事情将如何发生,将未来交到别人手中。”

2021年8月,巴萨俱乐部遭遇经济危机,无法满足续约梅西的财务要求,阿根廷人被迫离开效力21年之久的母队。加盟巴黎圣日耳曼俱乐部后的两个赛季,虽然随队两夺法甲冠军,但由于球队未能在欧冠联赛取得突破,梅西也频频陷入争议之中。

NBA总决赛掘金客场大胜热火

新华社华盛顿6月7日电 在7日进行的2022—2023赛季美职篮(NBA)总决赛第三场争夺中,丹佛掘金队尼古拉·约基奇和贾马尔·穆雷各自拿下“三双”,帮助球队在客场以109:94击败迈阿密热火队,取得系列赛大比分2:1领先。

约基奇延续了他在进攻端的“无解”表现,全场砍下32分、21个篮板和10次助攻;穆雷同样不可阻挡,全场贡献34分、10个篮板和10次助攻。

热火队方面,吉米·巴特勒24投11中拿下28分,并送出4次助攻;巴姆·阿德巴约得到22分,并抢下17个篮板。

面对失利,巴特勒说:“我们需要更强的能量和更大的努力,这需要球队每个人的重视。”